关闭离汉通道重大决策如何作出? 这篇文章彻底讲清楚了!

这是关键时刻的关键抉择——大疫 突袭,千万级人口城市史无前例按下"暂 停键"。

这是决定战局的制胜一招——果断 出手,有效切断病毒大范围传播途径,人 民至上,生命至上!

回望这场惊心动魄的战"疫"历程,关闭离汉通道无疑是危急关头最重要的决策。习近平总书记亲自指挥、亲自部署,统揽全局、果断决策,全国上下同心、众志成城,历经76天,湖北保卫战、武汉保卫战取得决定性成果,全国疫情防控阻击战取得重大战略成果。

危急关头,科学研判

江汉关大楼的钟声与往来轮渡的汽 笛声交织,黄鹤楼畔又闻市井的喧嚣。

山河无恙,武汉复苏。浩荡的长江水,诉说着这座英雄的城市,曾经历过怎样的危急时刻。

2019年12月底,正当人们忙着迎接新一年到来时,一种来源不明的病毒正悄然袭来。

湖北省武汉市疾控中心监测发现不明原因肺炎病例。病因不明、来源不清、如何救治未知。一场"遭遇战"猝不及防打响。

面对突如其来的疫情,习近平总书记高度关注,第一时间作出一系列重要指示。2020年1月7日,他在主持召开中央政治局常委会会议时对做好疫情防控工作提出要求。

人类对未知病毒的探索刚刚有所突破,对病毒的源头和宿主、传播途径、致病机理等仍不清楚。

1月下旬,武汉市发热门诊就诊量迅速攀升。

作为国际性综合交通枢纽,武汉地处中部腹地,承东启西、沟通南北,被誉为九省通衢。如若病毒人传人,疫情将会迅速向全国蔓延,后果不堪设想!

形势紧迫,党中央、国务院果断决策。18日晚,一支汇聚了中国呼吸病学、流行病学、重症医学、微生物学、疾病预防控制等相关学科"顶级力量"的高级别专家组赶至武汉,开展实地考察。

钟南山等临危受命,深夜到达武汉, 马不停蹄调研、了解情况,第二天又到武 汉市金银潭医院、武汉市疾控中心等实地考察。

"确认存在人传人。"1月19日,高级 别专家组从防疫最前线武汉紧急返京,向 国家卫健委负责人汇报,会议一直开到凌

1月20日,习近平总书记立即对新冠肺炎疫情作出重要指示:"要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,制定周密方案,组织各方力量开展防控,采取切实有效措施,坚决遏制疫情蔓延势头。要全力救治患者,尽快查明病毒感染和传播原因,加强病例监测,规范处置流程。要及时发布疫情信息,深化国际合作。"

基于对疫情的科学研判,一系列举措 密集出台:

20日,国家卫健委宣布,将新冠肺炎纳人传染病防治法规定的乙类传染病并采取甲类传染病的防控措施,并发布了《新型冠状病毒感染的肺炎防控方案(第二版)》。

当天下午,新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作电视电话会议召开,强调压实属地防控责任。国家卫健委组织召开记者会,高级别专家组通报新冠病毒已出现人传人现象。

果敢抉择,果断出手

1月22日下午,习近平总书记审时度势,作出重要指示,要求立即对湖北省、武汉市人员流动和对外通道实行严格封闭的交通管控。

"作出这一决策,需要巨大政治勇气, 但该出手时必须出手,否则当断不断、反 受其乱。""人民生命重于泰山!只要是为 了人民的生命负责,那么什么代价、什么 后果都要担当。"习近平总书记的话掷地 有声。

1月23日上午10时,武汉街头,没了车水马龙、熙攘人群,只有空荡荡的街巷、呼啸而过的风声。

关闭一个千万人口大城市的通道,之 前几乎是不可想象的。

这样一把"双刃剑",用不用,什么时候用?必须捕捉疫情传播的关键节点,排除其他各种因素掣肘,作出精准决策——

习近平总书记所作重要指示中,指出 了此时的要害问题:"目前正值春节期间, 人员大范围密集流动,做好疫情防控工作十分紧要"。

然而,管控一座千万级人口城市的人 员流动谈何容易!作出决定之难,面临挑 战之大,面对问题之多,世所未见,史无前

世上没有可以预知未来的水晶球。 关键时刻,每一个理性洞察的判断、每一次审时度势的决策,需要巨大政治勇气, 更需要高超政治智慧。

30个省份相继启动"重大突发公共卫生事件一级响应",制定落实社区的防控措施,实行网格化、地毯式管理;

免费办理航空、铁路、公路、水路旅客 退票,暂停旅行社团旅游活动;

控制举办大型活动,减少人员聚集, 严防通过交通工具传播疫情;

.....

"这是外防输出、内防扩散的重要措施,正是这项措施保护了全国,保护了武汉。"中央指导组成员、国务院副秘书长丁向阳表示。

"习近平总书记及时、果断地作出这个重要战略决断,充分显示了作为人民领袖的政治担当和政治勇气。"国家卫生健康委负责人认为,正是这一史无前例的果断决策,建立起一道屏障,阻断了新冠肺炎的跨地区传播,大大减少了感染和死亡病例。

15家全球顶级研究机构建模分析显示,这次行动是人类历史上最大规模的隔离举措,加之各地纷纷紧急响应,让中国感染者减少了70多万人。

定局之策,制胜之举

事非经过不知难。

关闭离汉通道,绝不仅仅是一"封"了

如何尽力保障武汉人民基本的生产 生活需要?如何举全国之力驰援武汉,应 对汹汹疫情?如何在维护公共卫生安全 与维持经济社会发展间寻求平衡,选择 "重启"时机?

每一个问题,都考验着决策者的治理能力与智慧。

人民至上、生命至上! 无论是"暂停" 还是"重启",无论是医疗救治还是生活保 障,党中央始终将保障人民生命健康视为 重中之重,始终以民众生命健康福祉为执政之本。

习近平总书记亲自指挥、亲自部署,根据疫情防控和经济社会形势的阶段性变化,因时因势部署外防输入、内防反弹,统筹推进疫情防控和经济社会发展。在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,总书记亲临一线考察,对疫情防控把关定向、有力指导。

经过艰苦努力,武汉疫情扩散逐渐得到有效遏制,传染数开始直线下降,从最高峰的一天新增13436例,一步步走出"至暗时刻":

——3月11日,武汉新增确诊病例首次降为个位数;

——3月17日,疑似病例数首次"清零":

——4月26日,武汉市新冠肺炎住院 患者"清零";

——6月15日,武汉市无症状感染者 及其密切接触者全部"清零";

.....

2020年8月,一段视频在海内外社交 媒体上"走红",视频画面记录了在武汉举 办的一场水上派对。不少海外网友纷纷 感到"震惊":

"是的,当一个国家团结起来抗击疫情的时候就会发生这样的事""他们击败了病毒,恢复了正常的生活"……

9月1日,武汉约140万中小学、幼儿园学生开学,安静了许久的校园又重新响起"上课""起立""老师好"的声音。那个富有生机活力的武汉又回来了。

在这场大考中,中国在病毒传染国内人口不到 0.006%时就勒住了这匹"脱缰野马",创造了人类与传染病斗争史上的奇迹。

世界卫生组织赴中国考察的专家代表团一致认为,中国采取的措施非常及时、非常有效,不仅阻止了疫情在中国的传播,也为全世界争取了时间。

以习近平同志为核心的党中央本着 对国家负责、对人民负责、对历史负责的 政治态度,为全党全军全国人民坚决打赢 疫情防控的人民战争、总体战、阻击战指 引了正确方向、提供了根本遵循、注入了 强大力量、坚定了必胜信心。

/新华社

打击网络黑灰产业,起底第四方支付

实施套路贷,有人为你放贷收款;组织 跨境赌博,有人替你收费洗钱……近年来, 在许多新型涉网经济犯罪中,都有一个神 秘环节——第四方支付。

究竟什么是第四方支付,又如何支付, 非法第四方支付是如何逃避监管的?记者 最近前往苏州市公安局进行了深度调查, 并与警方抓获的两名"火牛"第四方支付平 台创建、运营犯罪嫌疑人进行了对话。

第四方支付 成网络黑灰产洗钱工具

今年2月,苏州市张家港市一居民下载贷款App"有米有品"贷款3000元,扣除服务费、利息后,到手仅1650元。感觉收费过高,该居民再次登录App,试图提前还贷,没想到多次操作后,无法提前还数

5天后,该居民终于联系上"有米有品"的"客服人员",按其指令,先还了1350元。然而,贷款App上相关贷款信息不仅没变化,还自动生成了一笔每日高达200元的违约金,且催债短信、电话不断。该居民无奈之下选择报警。

案件案值不高,但警方调查发现,此案资金流向与以往套路贷不同。在套路贷犯罪团伙与受害人之间,还有一个特别的支

付平台,将套路贷犯罪团伙与受害人"物理隔离"。这一平台名为"火牛"。张家港市公安局网警大队办案民警蔡浩介绍,这一平台不仅为"有米有品"提供资金结算,还为另外上百个套路贷App提供资金结算,受害者超21万人,放款流水高达4.8亿元。

无独有偶。最近,苏州市常熟市公安局侦破一起涉案金额高达10亿元的跨境赌博案。梳理其资金往来,警方发现也是通过第四方支付平台结算。关注、研究第四方支付的苏州市公安局网安支队第六大队副大队长万伟曦介绍,今年以来,截至本稿发稿时,苏州市公安局网安部门破获的涉第四方支付的案件有9起,涉及约40个第四方支付平台,涉案总流水超100亿元。

万伟曦说,从苏州公安最近破获的案件来看,第四方支付已成为网络黑灰产洗钱的重要工具,跨境赌博、套路贷、网络电信诈骗、淫秽视频传播等多种犯罪,都有利用第四方支付进行资金结算,以逃避金融监管和公安打击。

非法第四方支付 混淆资金往来、逃避监管危害大

何为第四方支付,究竟是如何支付

的?"火牛"平台是一个典型案例。记者近日前往张家港市公安局,与"火牛"第四方支付平台创建、运营犯罪嫌疑人王某、袁某进行了对话。

二人介绍,所谓第四方支付实质是第三方支付方式的一种变异,很多是为网络黑灰产洗钱而开发的。当前,专业人士习惯于将支付宝、微信支付一类的网络支付称为第三方支付,第四方支付则是在第三方支付模式基础上,进行技术改造,实现去中心化,资金流向更难监管。

犯罪嫌疑人王某进一步解释,在第三 方支付中,形式上虽然是通过网络实现支付,但是第三方支付相关公司在银行仍有 一个对公账户作为资金池,资金流转线路 依然清晰可查。而在非法第四方支付中, 没有一个对公账户作为资金池,而是通过 购买大量的个人或虚假注册企业银行卡, 交叉进行支付。

犯罪嫌疑人袁某介绍,平台背后的"金主"有上百个,平台前端的"承兑商"也有数十甚至上百个,每个"承兑商"又有大量银行卡,平台自身也有上百张卡,而贷款者更是数以万计,这样就形成多层级的多对多关系,且放款、收款是不同的人、不同的卡,从而试图逃避监管。

袁某还介绍,更高级的第四方支付,还

会在"金主"和"承兑商"之间使用比特币等数字货币结算,增加一道防火墙。

张家港市公安局网警大队大队长朱正东说,非法第四方支付平台将上游犯罪集团与下游受害人之间的资金往来进行"物理隔离",严重扰乱金融秩序,危害社会治安。

非法第四方支付可快速蔓延 亟须严管严打

不过,苏州公安内部专业人士表示,非法第四方支付并非不可遏制,关键在于两方面:一是加强身份证、银行卡、手机卡管理,遏制其买卖行为。目前,在第四方支付中,犯罪嫌疑人会购置大量银行卡、身份证、手机卡,例如张家港破获的这起案件中,"火牛"平台和"承兑商"均需高价从黑市购买大量银行卡以及与之对应的身份证号、手机卡。

二是加强银行内部管理,提升资金流动异常银行卡发现能力。

苏州市公安局网安支队副支队长赵冰建言,在网络黑灰产生态链上,第四方支付平台已成重要支撑环节。"打蛇打七寸",应深入研究非法第四方支付,寻找其薄弱点,多部门联合治理,并开展专项行动进行打击。